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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CURSO DE
ADMINISTRAÇÃO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2021

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e sete
m i n u t o s ,  n o  e n d e r e ç o  e l e t r ô n i c o  d o  G o o g l e  M e e t :
https://meet.google.com/bsd-pyeo-xte?hs=122, realizou-se a sétima reunião ordinária
da comissão do curso de administração do ano de dois mil  e vinte e um com as
seguintes presenças: Profs. Drs. e Samir Sayed e Gabriela de Brelàz respectivamente
coordenador  e  vice-coordenadora  do  curso  de  administração,  Claudia  Terezinha
Kniess, Durval Lucas dos Santos Júnior, Emerson Gomes dos Santos, Evandro Luiz
Lopes,  José  Osvaldo  De Sordi,  Kumiko Oshio  Kissimoto  Luciana Massaro  Onusic,
Marcia Carvalho de Azevedo, Miriam Christi Midori Oishi Nemoto, Nildes Raimunda
Pitombo Leite, Regina da Silva de Camargo Barros e Ricardo Luiz Pereira Bueno, além
das alunas Matie Gouvêia Costa - Titular e Iasmin Miranda de Oliveira - Suplente,
representando os discentes. Justificativas de ausências por impedimento legal,
outras agendas ou afastamento: Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Luis Hernan
Contreras  Pinochet,  Pollyana de Carvalho Varrichio  e  Taís  Pasquoto Andreoli.  Os
Profs.: Francisco Marcelo Monteiro da Rocha e Luis Claudio Yamaoka, representantes
do DMD não justificaram as ausências. Pauta: INFORMES: 1 - Câmara e Conselho de
Graduação;  2  -  Calendário  acadêmico e  passagens de notas  1S2021;  3  -  Reforço
Repositório Institucional - TCC; ORDEM DO DIA: 1 - Discussão e posicionamento
sobre retorno das atividades presenciais; 2 - Grade horária: abaixo assinado alunos
integral;  3  -  Proposição  de  inclusões  no  regimento  de  TCC;  4  -  Férias  Kumiko:
substituição Estágio Supervisionado; 5 - Leitura e aprovação das atas: sexta reunião
ordinária da Comissão do Curso de Administração do dia 29.06.2021; 6 - Leitura e
aprovação  das  atas:  segunda  reunião  extraordinária  da  Comissão  do  Curso  de
Administração  do  dia  06.07.2021;  7  -  Revisão  do  Regulamento  do  Estágio
Supervisionado  Obrigatório;  8  -  Aprovação  dos  planos  de  ensino  das  UCs.
INFORMES:  O Prof.  Samir  iniciou a  reunião  dando informes sobre  o  calendário
acadêmico e a passagem das notas: fim do 1º semestre e início do 2º semestre: Fim
das aulas dos veteranos: 1S21: 13/08/21; fim pasta verde veteranos: 1S21: 24/08/221;
fim das aulas calouros: 04/09/21; fim pasta verde calouros: 14/09/21; rematrículas: a
partir de 16/09/21; início 2º semestre calouros e veteranos: 04/10/21 e fim 15/02/22. O
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segundo informe trata-se da questão do retorno presencial que será também um dos
pontos da ordem do dia. (1 - Discussão e posicionamento sobre retorno das
atividades presenciais). O Prof. Samir fez um breve relato das discussões que estão
acontecendo  em  instâncias  deliberativas  da  universidade  para  tratar  do  tema,
sobretudo  a  luz  da  resolução  CONSU  205/2021  e  da  portaria  PROGRAD  3032,
ressaltando que o assunto já fora discutido e deliberado anteriormente em nível de
curso e campus, porém, como há especificidades em outros campi/cursos, a questão
ainda suscita debates e necessidades de adequações.  A Profa.  Luciana fez alguns
esclarecimentos, como por exemplo, decisões coletivas do curso e do campus, como
abertura do RU, bem como os discentes que moram em outras cidades/estados. Após
todas as explicações, o Prof. Samir colocou o seguinte encaminhamento em votação:
manter (reafirmar) as ADEs em todas as UCs (sem exceção) para o 2º semestre
de 2021. A proposição foi aprovada por unanimidade. O último informe, trata-se
da falta  de anexos assinados pelos alunos/docentes nas entregas finais  dos TCCs
enviados à Biblioteca. Sem isso, muitos poderão ficar sem a colação de grau e a
coordenação da biblioteca tem solicitado o apoio. A Profa. Nildes reclamou que alguns
dos trabalhos de seus orientandos não tem aparecido no repositório e o Prof. Durval
solicitou  que  se  verificasse  quanto  aos  prazos  de  processamento  dos  TCCs  no
repositório, bem como, atentar quanto aos trabalhos que estão em vias de publicação.
O Prof. Emerson fez uma explicação quanto aos anexos anteriores e os atuais que
estão sendo utilizados para arquivo no repositório. O Prof. Samir fará gestões junto à
coordenação da Biblioteca para explicitar melhor as dificuldades relacionadas a esta
questão. Na sequência da reunião, o Prof. Samir colocou em pauta a Ordem do dia
com item 8 - Aprovação dos planos de ensino das UCs. O Prof. Samir explicou que
recebeu a maioria dos planos e encaminhou a votação para aprovação dos mesmos
sendo que, as UCs.: Economia Brasileira e Administração de Marketing, assim
que  fossem  disponibilizadas  para  a  coordenação,  terão  a  aprovação  ad-
referendum e serão apreciadas na próxima reunião da comissão do curso. O
encaminhamento foi  aprovado por unanimidade.  2 -  Grade horária:  abaixo
assinado alunos integral. O Prof. Samir apresentou a demanda de alunos, sobretudo
os do 6º termo, turno integral, através de abaixo-assinado com a insatisfação com
relação à grade horária, relatando que teria sido feito um “acordo” onde os alunos de
3º e 4º anos teriam as aulas “exclusivamente” nas manhãs para possibilitar os estágios
obrigatórios.  O  Prof.  Samir,  esclareceu  às  representantes  discentes  presentes  à
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reunião que, de forma alguma deu-se um “acordo” e sim que fora deliberado que as
aulas seriam “preferencialmente” ministradas no período da manhã e que, em virtude
da mudança do PPC, foram feitos alguns ajustes e incluídas algumas disciplinas e
criadas novas UCs. A Profa. Luciana complementou com explicações a respeito do
papel do estágio para o aluno, tanto do ponto de vista pedagógico como o legal e a
aluna Matiê explicitou mais as demandas dos alunos. A Profa. Marcia se colocou à
disposição para, eventualmente, ministrar sua UC na parte da manhã. O Prof. Samir
encaminhou para votação a seguinte proposta: A UC da Profa. Márcia, inverter com
o Prof. Bolivar – integral, no mesmo dia, desde que o Prof. Bolivar aceite; em
relação à disciplina do Prof. Evandro (Comportamento do consumidor e do
comprador organizacional): aumentar a quantidade de vagas, desde que seja
permitido  pela  secretaria  acadêmica  a  qual  será  consultada.  A proposta  foi
aprovada por unanimidade. 3 - Proposição de inclusões no regimento de TCC.
O Prof. Samir retomou discussão iniciada na alteração do PPC em que os artigos
publicados  em  periódicos  científicos  ou  em  periódicos  de  extensão,  fossem
considerados  para  fins  de  TCC.  Ouvidos  os  demais  conselheiros,  onde  a  maioria
argumentou pela diferenciação e pelo trajeto formativo dos alunos, ao final, votou-se
por manter o atual sistema de entrega do TCC, com quatorze votos favoráveis,
um contra e nenhuma abstenção.  4 -  Férias Kumiko:  substituição Estágio
Supervisionado. A Profa. Kumiko Kissimoto entrará em férias no período de 30/08 a
24/09/2021 e será necessário que alguém cubra a coordenação de estágio durante
esse tempo. O Prof. Evandro se prontificou a ser essa pessoa e foi aprovado por
unanimidade.  7  -  Revisão  do  Regulamento  do  Estágio  Supervisionado
Obrigatório. A Profa. Kumiko fez a explanação da proposta de mudanças de redação
para  deixar  mais  claro  alguns  pontos,  especialmente  na  entrega  de  relatório  do
estágio, pois a redação estava causando algumas dúvidas aos alunos, e a questão das
assinaturas. O documento com os pontos destacados das alterações, foi disponibilizado
a todos antecipadamente. A Profa. Kumiko foi parabenizada pelo trabalho e também
recebeu algumas sugestões e a informação da Profa. Luciana com relação a emissão
de uma Instrução Normativa relacionada aos estágios que será publicada nos próximos
dias,  visando  uniformizar  procedimentos  junto  as  coordenações  dos  cursos.  Foi
encaminhado que a Profa. Kumiko faria alguns ajustes na redação e traria
para  submissão  na  próxima  reunião.  A  leitura  e  aprovação  das  atas  das
reuniões de 29.06.2021 e 06.07.2021, também ficou para a próxima reunião.
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Nada mais havendo a tratar, o Prof. Samir Sayed deu por encerrada a reunião às
dezesseis horas e vinte e cinco minutos. Ana Paula Silveira do Nascimento, secretariou
a reunião e eu, João Marcelino Subires, secretário, lavrei a presente ata que, após
aprovada pelos membros da comissão, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 21 DE SETEMBRO
DE 2021.

 
 
 

 Samir Sayed
Coordenador da Comissão de Curso de Administração

Presidente da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco

 
 

 João Marcelino Subires
Secretário da Comissão de Curso de Administração - Eppen - Campus Osasco
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